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Simbătă, 4 decembrie 

1982

4 oaainl.

50 bani

Luna decembrie — lună record

Maximă mobilizare de energii 
creatoare pentru îndeplinirea

integrală a sarcinilor pe 1982!
Au mai rămas puţine zile 

pînă la sfirşitul anului, cel 
de-al doilea al actualului 
cincinal. Ne aflăm, aşadar, 
în cea mai autentică „linie 
dreaptă“ a anului — cum 
ne-am obişnuit să o denu
mim —, în care o zi sau o 
oră de lucru poate hotărî, 
într-un sens sau altul, soar
ta Întregii producţii a anu
lui. Iată de ce decembrie 
trebuie să constituie în fie
care unitate economică a ju
deţului, pentru fiecare colec
tiv, o lună de activitate re
cord în producţie.

Bilanţul pe 11 luni învede
rează realizarea pe totalul 
judeţului a unei producţii 
marfă suplimentare în valoa
re de 214 milioane lei. De 
notat că numai în cursul lunii 
noiembrie la bilanţul gene
ral s-au adăugat aproape 
12 milioane lei, semn că oa
menii muncii din judeţ au 
înţeles să se mobilizeze exem
plar, fiind ferm hotărîţi să 
întîmpine Conferinţa Naţio
nală a partidului cu rezultate 
deosebite. Pe de altă parte, 
bilanţul la care ne-am refe
rit denotă Încă existenţa unor 
unităţi cu restanţe, atît în 
ceea ce priveşte realizarea 
producţiei marfă planificată, 
cît şi a producţiei fizice. Re
zultatele puteau fi, deci, şi 
mai substanţiale dacă fiecare

colectiv, fiecare Unitate şi-ar 
fi indeplinit — aşa cum-o cer

Măsuri gospodăreşti pentru reducerea 
consumurilor de energie electrică

In tot mai multe unităţi 
economice ale judeţului, 
colectivele energetice ac
ţionează ferm pentru redu
cerea consumului de ener
gie electrică, atît pe total, 
cît mai ales în orele de 
vîrf. Iată cîteva măsuri în
treprinse la I.M .A.I.A. Si
biu. Inventariindu-se utila
jele şi instalaţiile mari 
consumatoare de energie 
electrică, s-a hotărît deca-

l \  Î N T i i W E A  CONFERINŢEI NAŢIONALE A PARTIDULUI

larea funcţionării celor do
uă instalaţii C.I.F. (fieca
re de cite 100 kW) în afa
ra orelor de vîrf, ea şi fo
losirea lor numai în timpul 
strict necesar. De aseme
nea, a fost scos din func
ţiune cuptorul R 1097 (de 
150 kW) pentru reveniri, 
urmînd ca aceste operaţii 
să se facă pe cuptorul 
I.R.H. Alte măsuri luate 
au fost: reducerea ilumina
tului la strictul necesar 
(cu cca 50 la sută), ca şi 
generalizarea montării pe 
strunguri a limitatoarelor 
de mers în gol.

necesităţile economiei naţio
nale — integral sarcinile, la 
toţi indicatorii, condiţie de 
bază a înfăptuirii programe
lor de ridicare a nivelului de 
trai al întregului popor. Toc
mai de aceea, sarcina numă
rul unu a acestei perioade — 
mai ales pentru unităţile res
tante — o constituie realizarea 
Integrală, la toate sortimen
tele a  producţiei fizice. Un 
accent deosebit trebuie pus pe 
producerea şi livrarea inte
grală şi în condiţii de cali
tate ireproşabilă a producţiei 
de export,- şi, respectiv, pe 
realizarea în devans, acolo 
unde este posibil, a unor co
menzi din planul anului 1983. 
Nc simţim datori a repeta că 
exportul constituie o proble
mă fundamentală a întregii 
economii, o condiţie a dez
voltării acesteia şi a echili
brării balanţei de plăţi exter
ne a ţării. Tocmai de aceea, 
fiecare om al muncii, de la

(Continuare tn pag. a tll-a

Un clasament pe lună — bilanţ în industria j udeţului

Stadiul îndeplinirii planului 
producţiei marfă pe 11 luni

Peste 105 la su tă: întreprinderea de extracţie gaz metan 
Mediaş, F.P.U.P.S. Sibiu, „Dacia Service", „13 Decembrie" Si
biu, I.C.P.A.O. Mediaş, Trustul I.Á.S. Sibiu, întreprinderea de 
sere Dumbrăveni.

Intre 104-105 la sută: „S teaua roşie" Sibiu, întreprinderea 
poligrafică Sibiu şi IOMCOOP Sibiu:

Intre 103-104 la sută: „M ecanica" Mîrşa, „Carbosin“ Cop- 
şa Mică, „Dumbrava" Sibiu şi U.J.C.M. Sibiu;

Intre 102-103 la sută: „Automecanica" Mediaş, ICEME- 
NERG Sibiu, F.U.A. Agnita, I.F.E.T. Sibiu, I.U.P.S. Sibiu, „Li- 
bértatea" Sibiu, „Victoria" Sibiu, întreprinderea viei şi vinu
lui Sibiu şi întreprinderea de nutreţuri combinate.

Intre 1Ó1-102 la sută: „M ecanica” gaz metan Mediaş, 
„M ecanica" Mediaş, l.R.E. Sibiu, „Record" Sibiu, „Tîrnava" 
Mediaş, „11 Iunie" Cisnădie, „Drapelul roşu" Sibiu, „7 No
iembrie" Sibiu, Întreprinderea de mânuşi şi ciorapi Agnita.

Intre 100-101 la sută: întreprinderea de exploatare con
ducte magistrale Mediaş, „Independenţa" Sibiu, „M ecanica" 
Sibiu, „Relee" Mediaş, „Balanţa" Sibiu, I.M.M.N. Copşa Mică, 
I.P.L. Sibiu, „Textila" Cisnădie, „Flamura roşie" Sibiu, „Emai
lul roşu" Mediaş, întreprinderea de cuţite Ocna Sibiului, „Vi- 
trometan" Mediaş, întreprinderea de piele şi încălţăminte 
Agnita, „M ătasea roşie" Cisnădie, întreprinderea de moră- 
rit şi panificaţie Sibiu şi I.M.A.I.A. Sibiu.

Concerte de 
muzică populară
Ansamblul folcloric al Casei 

de cultură a tineretului din Si
biu „Dumbrava Sibiului" o rga
nizează în zilele de 7 (Mîrşa şi 
Cisnădie). 8 (Avrig şi Tălma- 
ciu) şi 9 decembrie (Sibiu) 
spectacole extraordinare de mu
zică Şi dansuri populare româ
neşti. Din cadrul ansamblului 
vor cînta soliştii de muzică 
populară Ion M edrea, Nicolae 
Cristea, Viorica Babă, Maria 
Popa. De asem enea, îşi vor da 
concursul foarte îndrăgiţii in
terpreţi de muzică populară Ni
colae Sabău şi Sofia Vicovean- 
ca.

I.M.M.N. Copşa Mică. Urmărirea parametrilor şi controlul comenzilor la furnal se fac din camera 
de comandă Foto: Fred NUSS

ENERGIA— 
o  p ro b lem ă  

v it a lă !

Cum o 
gospodărim?

A fi şi bun gospodar- în-, 
seamnă în primul rînd a eco
nomisi. Este un adevăr ştiut 
de noi toţi. Mai puţin cunos
cute sínt însă datele referi
toare la costurile importuri
lor de energie, in special pe
trol. Pentru că trebuie în
ţeles un lucru: Románia im
portă la această dată impor
tante cantităţi de petrol, cocs 
şi alţi combustibili. Or, preţul 
energiei continuă să se men
ţină la niveluri foarte mari, 
atît de mari incit obligă tă- 
x-ile importatoare să exporte o 
parte din ce în ce mai mare 
de venit naţional pentru achi
tarea facturii petroliere. Un 
singur exemplu este edifica
tor în acest sens. La această 
dată costul unei tone de pe
trol, inclusiv transportul şi 
dobinda pe termen scurt la 
creditul pentru achiziţionarea 
ei se ridică la peste 300 do
lari, fapt ce grevează serios 
asupra balanţei de plăţi a ţă
rilor obligate să importe. Şi 
mai trebuie ştiut un lucru: la 
nivelul anului 1980 s-a consu
mat pentru producerea centra
lizată a căldurii (abur şi apă 
caldă) nu mai puţin de 4,5 mi
lioane tone păcură şi moto
rină, echivalentul a 1,2 mili
arde dolari. Este limpede, 
deci, care este efortul valutar 
pe care trebuie să-l facă tara 
noastră pentru a se putea asi
gura buna funcţionare a în
tregii economii naţionale si, 
firesc, pentru ca apartamen
tele şi locuinţele noastre să 
fie alimentate neîntrerupt cu 
energie electrică şi căldură. 
Dată fiind această situaţie ne 
propunem să prezentăm în 
continuare cîteva date referi
toare la_ marile şi multiplele 
posibilităţi de a economisi 
energia.

•  Prin - realizarea de insta
laţii recuperatoare noi şi mo
dernizarea celor existente se 
vor putea economisi la nivelul 
anului 1984 peste 130 000 t.c.e. 
în unităţile Ministerului In
dustriei Lemnului şi Materia
lelor de Construcţii;

•  Depăşirea cu o oră a 
timpului normat de elaborare 
a unei şarje de oţel electric 
în greutate de 50 tone con
duce la un consum suplimen
tar de 2 500—3 000 kWh, ceea 
ce înseamnă risipirea a 50— 
60 kWh pe fiecare tonă de 
oţel, energie suficientă unui 
bec de 60 W pentru a ilumi
na, neîntrerupt, o încăpere 
timp de 1000 ore;

•  La presiunea de 14 at
mosfere şi 250°C un kilogram 
de apă sub formă de abur 
conţine cca 7000 kilocalorii. 
Pierderea a 500 kg abur pe 
oră la presiunea de 10 atmos
fere echivalează cu arunca
rea la canal a 17 kg combus
tibili convenţionali.

Vernisaj
Astăzi, ora 12, în sălile Gale

riei de artă a Muzeului Bruken- 
thal va avea loc vernisajul ex
poziţiei „Grafica japoneză con
temporană". cuprinzînd optzeci 
de lucrări provenite din muzee 
şi colecţii din Japonia. Expoziţia 
va fi deschisă pe toată durata 
lunii decembrie.

A
In pag ina  a  ll-a

V ă zu te , C itite , 
A u zite  •  Breviar 
c u l tu r a l  •  »Muncă, 
pasiune, creaţie“

Recent, a fost dat publicităţii Decretul 
pentru aprobarea planului de dezvoltare 
economico-socială pentru anul 1983. 
Printre prevederile deosebit de impor
tante, decretul stabileşte (la art. 13): „In 
anul 1983 fondul de retribuire pentru 
întregul personal muncitor din între
prinderile industriale de stat se elibe
rează de bănci lunar, cumulat de la 
începutul anului, calculat în raport cu 
îndeplinirea planului producţiei fizice şi 
producţiei marfă vîndută şi încasată pe 
aceeaşi perioadă“. Urmează a fi elabo
rate norme metodologice pentru intro
ducerea acestui nou sistem de lucru. 
Măsura impune mutaţii calitative în 
întreaga activitate a întreprinderilor, 
mai ales in planul pregătirii fabricaţiei 
şi ritmicităţii producţiei. Contrar se vor 
crea dificultăţi în asigurarea fondului 
de retribuire.

Considerăm că este oportun să se ia 
din timp şi la toate nivelurile din între
prindere, măsuri pentru a se pregăti 
trecerea la noua modalitate de dimen

sionare şi eliberare a fondului de retri
buire şi, evident, pentru pregătirea fa
bricaţiei, livrarea, expedierea şi înca
sarea producţiei fizice.

Cum pregătim anul 
economic 1983?
•  0 nouă modalitate de calcul 
a fondului de retribuire •

Noi subscriem în totalitate la viabi
litatea noului sistem de lucru, fiind un 
pas serios făcut, după introducerea in
dicatorului „producţie netă“, pe linia 
perfecţionării conducerii şi planificării 
economiei naţionale. —•

Producţia netă, deşi evident superi
oară pe toate planurile faţă de producţia 
globală, nu nominalizează la încheierea 
ciclului unei activităţi productive cu
noscuta relaţie (B bani — P producţie 
— M mărfuri — B bani, respectiv C — 
contravaloarea mărfurilor, plus acumu
lările). De asemenea, producţia netă nu 
se regăseşte în toate cazurile în produse 
fizice apte pentru a satisface o cerinţă 
a economiei naţionale (localizîndu-se şi 
în producţia neterminată şi în alte 
stocuri, denumite pe scurt imobilizări). 
Deci, firesc, se impunea să se asigure 
concordanţa între producţia fizică, pro
ducţia netă, contractele economice de li
vrare şi încasarea producţiei. O ase
menea măsură exclude tendinţele de 
maximizare a producţiei neterminate şi 
a stocurilor de produse finite, fenomene 
cu care întreprinderile încă se mai con-

(Gontinuare în pag. a IlI-a) 
loan BOGDAN
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1
•  „Imposibilul a devenit po

sibil. După două sarcini extra- 
uterine operate, datorită îngri
jirii atente şi deosebit de com
petente a  medicului ginecolog 
Nicolae Lupea, de la M aterni
ta tea  din Sibiu, soţia mea, M a
ria, a dat naştere mult doritu
lui nostru fiu, Petrică. li ad re 
săm medicului pe această  cale 
mulţumiri". Semnează -  loan 
Fesan, din Gura Riului. •  tn 
28.XI, a fost găsit un portmoneu 
cu bani şi o chitanţă pe numele 
Boariu Viorica. Poate fi recu
perat de la fam. M ărgineanu 
Nicolae, telefon 2 76 67. •  Cea 
mai in vîrstă conducătoare auto 
din Franţa (şi, probabil, din lu
me) este Anne Frochot Robert 
de Beauchamp care a împlinit 
recent 100 de ani. Are permis 
de conducere din 1909 şi n-a 
comis nici un accident, deşi nu 
s-ar putea spune că stă pe-aca- 
să (numai in acest an  a par
curs peste 5 000 km). •  Să te 
tot minunezi de „zelul“ unor 
funcţionari: Dumitru Rusu din 
Sibiu, Hipodrom III, bloc 112, 
ap. 58, primeşte som aţia nr. 
13254/8.XI.1982 de la E.P.C.F.L. 
pentru neplata chiriei pe luna 
iunie a  c., deşi, cu chitanţa nr. 
19704/4.IV.a.c. omul işi plătise 
chiria anticipat pe întregul an!
•  In faţa blocului 108 (Sibiu, 
Hipodrom IV), vizavi de creşa 
nr. 43, conducta de apă  po tabi
lă este spartă de mai multe 
luni, in jur fiind, după cum e 
vremea -  cînd noroi şi zloată, 
cind patinoar. •  Intr-un concurs 
de ciudăţenii organizat in o ra
şul elveţian Zürich, de mare suc
ces ta public s-a bucurat un 
cetăţean din Hamburg care a 
parcurs 50 km pe ghidonul u- 
nei biciclete mergind inapoi şi 
clntind la vioară, şi un localnic 
care a  ţinut pe nas, in echilibru,
0 umbrelă de 800 gram e timp 
de două ore şi jum ătate. (Ala 
da naşi). •  Apropo de atit de 
necesara grijă pentru .economi
sirea energiei electrice: in 23.XI. 
a.c., in jurul orei 12, străzile 11 
Iunie şt Gladiolelor din Sibiu e- 
rau ilum inate. . .  „â  giorno".
•  De cîtva timp, in faţa restau
rantului „Transilvania" din Sibiu 
se află un Fiat 850, alb (nr. 
2-SB-4052) ce pare abandonat 
(cu cauciucurile dezumflate, 
geamuri deschise, lovit). •  De 
la 20 la 80 de ani — spun spe
cialiştii -  corpul omenesc pier
de 17 la sută din cantitatea de 
apă ce intră in alcătuirea sa, 
in schimb cresc cu 35 la sută 
depunerile de ţesut adipos. Dar 
după 80 de ani? •  In 23.XI, în 
urul orei 19, făceau nestinghe- 
'iţi pe „taximetriştii" proprieta
rii autoturismelor 1-SB-8529, 
l-SB-5148 şi 3-SB- 1805. Rentea- 
tâ, rentează?! •  Locatarii din 
ilocurile 7 şi 8 din str. 11 Iunie 
[Sibiu), care locuiesc la e tajele 
1-4, nu au deloc apă  caldă. In 
ichimb plătesc ca şi cum ar a- 
iea-o. E normal? •  In R.F.G. 
-au înregistrat 11 406 falimente 
n cursul primelor 9 luni ale a- 
lului curent. •  Johann Schnell 
Sibiu, str. S.M.T. nr. 3) ne scrie
1 nouă după ce a făcut acelaşi 
ucru, dar fără nici un rezultat,
0 IJ.G.C.L. despre apa  care 
onţine fel şi fel de substanţe 
itinerate şi organice provenite 
le la Frigorifer, apă  care bâl- 
eşte de mai multă vreme pe a- 
eastă  stradă. E vorba nu mi
nai de aspectul străzii, ci şi de 
tirosurile pe care aceasta  le 
legajă. •  Benescu loan din Si- 
iu, calea Guşteriţei nr. 5 a  fost 
mendat de Inspecţia financiară 
e stat cu suma de 4 259 lei di- 
îrenţă de impozit pe 1981-1982
1 cu 50 lei pentru declarore 
ealâ. Aviz amatorilor. •  La re
acţie se află o adeverinţă de 
icrutare pe numele Crişcă Dio- 
isie Eugen. •  Pacienţi: Vasile 
opescu pensionar, str. Munte- 
iei 24, Marinei Jeleru, mecanic 
e locomotivă, aduc mulţumiri 
r. loan Buţu, cardiolog, de la 
pitalul militar, pentru deosebi- 
I grijă şi inaltul profesionalism

tratorea afecţiunilor cardiace.
P. SCURTU

v ă z u t e

c i t i t e

„Muncă, pasiune, creaţie"
in cadrul manifestărilor pioniereşti ce vin să intimpine apro

piata Conferinţă Naţională a partidului, ieri, în holul Teatrului 
de stat din Sibiu a avut loc vernisajul expoziţiei, purtînd su
gestivul generic „Muncă, pasiune, creaţie". Expoziţia înmănun
chează o valoroasă selecţie de lucrări realizate de pionierii 
membri ai cercurilor „Atelierul. fanteziei", foto, design şi tapise
rie ale Casei pionierilor şi şoimilor patriei din Sibiu. Realizate în 
cele două luni care au trecut de la deschiderea noului an de 
activitate al cercurilor Casei pionierilor şi şoimilor patriei, lu
crările ilustrează talentul şi pasiunea copiilor, generate de con
diţiile optime de învăţătură şi perfecţionare de care beneficiază 
pionierii sibieni. Parcurgînd expoziţia se cuvin evidenţiate lu
crările pline de gingăşie ale şoimilor patriei, membri ai „Atelie
rului fanteziei" (conducător prof, Maria Făgărăşan), fotografiile 
realizate în diferite tehnici ale artei fotografice ale pionierilor 
Gabriela Ban, Paula Adam şi Mircea Spineiu (conducător prof. 
Marcel Weltmann), lucrările de tapiserie înglobînd o bogată Şi 
armonioasă cromatică, ale pionierilor Camelia Babeş, Maria 
Popa, Nicoleta Oprişiu, Laura Pleşca (conducător prof. Susana 
Klamer), cit şi desenele ce reunesc o întreagă imagine a co
pilăriei fericite, a dorinţei de pace a copiilor, realizate de pio
nierii Adrian Urian, Heidrun Gunesch, Daniel Bucur, Petra şi 
Martina Roth (conducător prof. Gh. Pîrcălăboiu).

Aşa după cum ilustrează şi imaginile ce însoţesc aceste rin- 
duri, expoziţia „Muncă, pasiune, creaţie" constituie un prilej 
de a oferi celor ce vor poposi în săptămîna ce urmează în ho
lul Teatrului de stat, o imagine a preocupărilor artist;ce ale 
pionierilor şi şoimilor patriei.

Angela CHIŢII 
Foto: Fred NUSS

U n  sugestiv „m ara to n “ artistic
Timp de trei zile, la Casa 

de cultură a sindicatelor din 
Cisnădie au avut loc spectaco
lele fazei orăşeneşti ale actua
lei ediţii a Festivalului naţio
nal „Cîntarea României", mo
ment ce a marcat expresiv bo
gata activitate cultural-educa- 
tivă ce se desfăşoară în oraşul 
textiliştilor. rod al atenţiei per
manente acordate de Comite
tul orăşenesc de partid si al 
contribuţiei aduse de casa de 
cultură a sindicatelor (direc
tor prof. Gheorghe Bufni), a- 
devărat centru 
metodic si fac
tor polarizátor 
al energiilor 
creatoare ale 
oamenilor mun
cii, români şi germani, 
localitate.

De la început trebuie sub
liniată opţiunea pentru orga
nizarea fazei, intr-o suită de 
spectacole, cuprinzînd. fiecare 
dintre ele, marea majoritate 
a genurilor la care formaţiile 
artistice cisnădiene s-au în 
scris în festival. O astfel de 
opţiune — si nu concursul pe 
genuri — a dus la creşterea 
interesului faţă de manifestări, 
a gradului de atractivitate al 
acestora.

In altă ordine de idei, tre
buie subliniată contribuţia a- 
dusă la reuşita fazei orăşe
neşti de către Festivalul 
„Toamna cisnădiană", o veri
tabilă repetiţie generală, care 
a permis o prezenţă masivă în 
festival, dar si posibilitatea de 
a verifica, acum, dacă forma
ţiile respective se află sau nu 
în progres, dacă ele au posi
bilităţi de creştere valorică, 
pînă în luna ianuarie, cînd ce
le promovate se vor întrece în 
cadrul unei confruntări între 
municipii si oraşe.

Fără a încerca o ierarhizare 
a formaţiilor artistice prezen
te pe scena festivalului, dorim 
să punctăm câteva certe reu
şite. pe care le dorim recon

firmate în faza următoare a 
celei de a IV-a ediţii a Festi
valului naţional „Cîntarea Ro
mâniei".

Din nou o prezentă aplau
dată corul întreprinderii „Tex
tila" Cisnădie. Putem afirma 
că, sub conducerea dirijorului 
Dorin Frandeş. această forma
ţie urmează ferm drumul con
sacrării definitive. La capito
lul brigăzi artistice, cele de 
la „Mătasea roşie" $i coopera
tiva „Măgura" (în vizibil pro
gres) si-au căpătat dreptul — 

după opinia 
noastră — la 
promovarea în 
faza următoare.

Reîntîlnirea 
cu grupul sati

ric al Casei de cultură a s in 
d ic a te lo r  ne-a întărit convin
gerea că a c e s t  colectiv este 
pregătit pentru atacarea unui 
loc fruntaş în ierarhia forma
ţiilor de gen. Beneficiind de 
un text incisiv cu note de u- 
mor de bună calitate, artiştii 
amatori din grup au câştigat 
în dezinvoltură si au desco
perit reala plăcere dc a juca.

Colaborarea actorilor ama
tori din Cisnădie cu Ben Du- 
mitrescu s-a dovedit a fi de bun 
augur. Profesionistul sibian 
demonstrează cu spectacolul 
„Motiv de divorţ", pus în sce
nă la Cisnădie, certe calităţi 
de regizor si îndrumător ar
tistic.

Dintre celelalte numere pre
zentate am retinut prestaţiile 
artistice ale grupurilor folk 
„Lumina" si „Primii paşi", ale 
formaţiei de muzică uşoară 
„Trident“ , ale recitatoarelor 
Adelina Bratu si Lucia Stoi
ca. ale câtorva solisti de m u
zică populară si uşoară (Ra- 
veca Suşa. Mariana Stănoiu, 
Gabriel Orbán si Puiu A - 
itram).

OCTAVIAN RUSU

Festivalul filmului 
la sate

M anifestare de prestigiu prin 
amploarea cuprinderii şi lon
gevitate, Festivalul filmului la 
sate a ajuns la a XXVl-a edi
ţie. Timp de opt săptăm ini, din 
5 decembrie pînă în 31 ianua
rie, în toate localităţile rurale 
ale judeţului vor fi prezentate 
spectacole în care va fi cuprins 
întregul fond de filme de lung 
şi scurt m etraj deţinut de în 
treprinderea cinem atografică.

Desfăşurat ii: perioada dc c- 
fervescenţă politică generată de 
apropiata Conferinţă Naţională 
a partidului şi de aniversarea 
a 35 de ani de la proclamarea 
Republicii, festivalul işi propu
ne să sporească sensibil contri
buţia filmului la educaţia m ul
tilaterală a oamenilor muncii 
din localităţile rurale ale jude
ţului. Una din tre sarcinile prio
ritare  ' o constituie propaganda 
agricolă, popularizarea prin 
film a cunoştinţelor necesare 
realizării obiectivelor revoluţiei 
din agricultură. In  acest ’sens 
vor fi difuzate, în colaborare 
eu Direcţia judeţeană pentru a- 
gricultură şi industrie alim en
ta ră  şi cu U.J.C.A.P., filme a- 
grozootchnicc şi de protecţia 
muncii în agricultură, în spri
jinul invăţăm întului agricol de 
masă, cit şi pentru liceele agri
cole din mediul ru ral. A lături 
de filme artistice dc toate ge
nurile şi de diferite provenien
ţe vor fi prezentate scurt-m e- 
tra je  româneşti de o deosebită 
varietate (social-politiee, ştiin 
ţifice, de artă  şi cultură, de 
circulaţie, de P S.I. şi sanitare, 
desene aniifu tc etc.), asigurîn- 
du-se program e de o m are va
rietate, instructive, recreative 
şi eu o larga paletă educaţio
nală.

N. I. P O P A

B r e v i a r  c u l t u r a l

Dans tematic
R ecent a av u t loc la P lo

ieşti Festiva lu l dansu lu i tem a
tic  „B ucuria m uncii“ la care  
ju d e ţu l nostru  a fost rep re 
zen ta t de form aţiile  de gen 
ale în tre p rin d e rii „S ticla“ A- 
vrig  şi a le în tre p rin d e rii „E- 
m ailu l ro şu“ d in  M ediaş.

Festival 
de comedie

In perioada 4 -9  decembrie 
1982, la Botoşani are loc un 
festival de comedie, sub gene
ricul „Piesa veche în heină no
uă", care include şi un coloc
viu aferent temei. Teatrul sibian 
participă cu comedia muzicală 
„Titanic Vals", pusă în scenă de 
Iulian Vişa. in cadrul aceleiaşi 
deplasări colectivul artistic si
bian va oferi spectacole şi pu
blicului din Tg. Mureş şi Piatra 
Neamţ.

Spectacole
televizate

Televiziunea română, secţia 
germ ană, în colaborare cu Cen
trul judeţean de îndrumare a 
creaţiei populare şi a mişcării 
artistice de masă organizează 
în zilele de 4 şi 5 decembrie 
două spectacole cu public, pe 
scena Casei de cultură a sindi
catelor din Sibiu.

in spectacolul dc astăzi, ora

La C isn ăd ie

din

Avancronică, fotbal, div. B

Ultima etapă...
. . .  Mîine, la ora 12,45 mafo

tonul celor 17 etape ale turului 
campionatului eşalonului se
cund va lua sfîrşit. Căderea de 
cortină îi găseşte pe elevii an
trenorului Valentin Stănescu co
coţaţi confortabil în jilţul „cam
pionilor de toamnă" şi e greu 
de presupus că vreo altă grupa
re din seria a doua îi va putea 
detrona după celelalte etape 
ale „războiului din primăvară". 
O vacanţă senină, lipsită de du
reri de cap par a avea Slatina, 
Dinamo Victoria, Tîrnăvenii, Mo- 
tru, Autobuzul Bucureşti, ceea ce 
nu se poate spune despre alte 
şase-şapte formaţii prinse de 
pe acum în „hora retrogradă
rii". Cit priveşte divizionarele B 
din judeţul nostru, ultima etapă 
le găseşte la destul de mare 
strîmtoare deşi toate evoluează 
in faţa propriilor suporteri, lată, 
aşadar, veşti din cele trei ta
bere.

•  Gaziştii au făcut antrena
mente in familie, toţi jucătorii 
manifestînd multă poftă de lu
cru. In meciul cu C.S.M Drobe- 
ta Tr. Severin, antrenorii Copil 
şi Staudt vor trimite în teren 
aceeaşi echipă care a învins la 
Alexandria.

•  Sibienii, care în ultimele e- 
tape nu şi-au prea răsfăţat su
porterii, promit un meci mare în 
compania echipei lui Teaşcă, 
pregătindu-se in consecinţă. Es
te posibilă reintrarea lui Ţur- 
lea. Barna este in continuare 
accidentat. Antrenorul Nicolae 
Lupescu ne-a spus că elevii săi 
vor să încheie turul cu un joc 
frumos şi o victorie.

•  Mîrşenii au urmat ciclul 
normal de antrenamente. Din 
păcate, antrenorul Horst 
Rătscher n-a putut conta la 
pregătiri pe Schwartz (întinde
re), Voiculeţ (mina fisurată) şi 
Costea (dezlipire de ligament), 
primii doi aşteptînd avizul me
dicului. In ciuda indisponibilită
ţilor, mîrşenii n-au in meciul cu 
Minerul Motru decit un gînd: 
victoria. Succes tuturor!

Rubrică realizată de 
Sorin CRIVĂŢ

18, îşi vor da concursul: fanfa
ra şi corul bărbătesc ale cămi
nului cultural din Apoldu de 
Sus, ansamblul folcloric româ
nesc şi formaţia de dansuri ger
mane ale Casei de cultură a ti
neretului din Sibiu, fanfara că
minului cultural din Şura Mare, 
grupurile vocale ale căminului 
cultural din Cristian şi o clubu
lui din Tumişor, corul de came
ră al Casei de cultură a sindi
catelor din Mediaş, grupul vocal 
instrumental al Casei de cultură 
din Agnita, formaţiile de dan
suri populare germane ale clu
bului din Guşteriţa şi ale că
minului cultural din Şura Mare.

in spectacolul de mîine, pro
gram at pentru ora 17,30, vor e- 
volua: fanfara clubului din Tur- 
nişor şi a le Liceului nr. 1 din 
Sibiu, formaţiile de dansuri 
populare germ ane ale căminu
lui cultural din Cîrţa şi ale C a
sei de cultură a  studenţilor din 
Sibiu, formaţia de dansuri popu
lare româneşti a întreprinderii 
„Balanţa" din Sibiu, grupurile 
vocal-instrumentale a le căminu
lui cultural Dirlos şi ale Casei 
de cultură a sindicatelor din 
Sibiu, grupul vocal mixt din 
Guşteriţa, corul Liceului nr. 1 
din Sibiu, solişti instrumentişti 
precum şi actori oi Teatrului de 
stat Sibiu.

Student Jazz Studio
Luni, 6 decembrie oro 19, A- 

lexandru Şipa, preşedintele Stu
dioului de jazz Braşov, prezin
tă  la Casa de cultură a  stu
denţilor din Sibiu tem a „Revin 
clasicii?" Coloana sonoră vo fi 
însoţită d e  diapozitive color.
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Principiul lucrului bine făcut
Ştie tă t natul, există oa

meni buni, oameni răi şi 
şoferi (unii, nu ştiu de ce, 
se străduiesc să-i numeas
că conducători auto). Eu 
am cunoscut un şofer care 
avea două „vicii“ funda
m entale: 1) N-ar fi ieşit d i
m ineaţa din casă fără pan
tofii curaţi şi lustruiţi, şi 
nu oricum să-ţi faci m us
taţa în ei; 2) N-ar fi ieşit 
din garaj fără să-şi facă 
lună — ce fel de lună pu
teţi pricepe dacă vă spun 
că la 18 000 
km arată ca 
scoasă de pe 
banda de 
montaj, fără fir de zgîrie- 
tură — maşina. Maşină 
proprietate de stat, şi nici 
m ăcar Dacie. Aţi priceput, 
desigur, că omul este un 
profesionist pur sînge, un 
„m aniac“ al ordinii şi dis
ciplinei. Fără să vreau îmi 
aduc am inte de un cîntec 
in te rp re tat de Stela Po- 
pescu, în care era vorba 
de un ins mai grijuliu  cu 
autoturism ul proprietate 
personală decit cu pro- 
pria-i soţie. O chestie umo
ristică, tip cuplet. Coinci
denţe există, dar în cazul 
de faţă nu-i nimic de rîs. 
Eroul nostru dacă soseşte 
noaptea la ora 24 de pe te
ren şi ştie că dim ineaţa 
are un drum  de făcut, pî- 
nă la ora 1,00 curăţă, şter
ge şi lustruieşte. Pe şosea 
este în stare să ocolească 
o baltă, cît de mică. Nu 
depăşeşte „nici să ardă* 
60—70 km la oră, deşi mo
torul ARO-ului său „ţăcă- 
ne“ ceasornic, parcă n-ar 
fi diesel, şi reglajele nu 
sínt din fabrică. în  sfîrşit, 
cauciucurile maşinii arată 
ca noi, la vîrsta cînd alţii 
de m ult le-au „casat“.

N-am sta t să verific

dosarul de cadre al şoferu
lui nostru, dar sínt sigur 
că un asemenea om nu 
poate fi decit harnic, se
rios, cinstit, devotat. Un 
om de nădejde. Şi îmi mai 
aduc am inte că mi-am în 
ceput cariera de gazetar 
scriind tot despre un a- 
nonim şofer, care îşi „poa- 
vaza“ autobuzul său. nu cu 
perniţe, ştergare sau abţi- 
bilduri de prost gust, ci 
cu flori. Şi atunci şi acum 
m-am gîndit la urm ătorul 

lucru: un om 
poate şi tre
buie să fie un 

-------------------  „zeu“ în me
seria sa, la locul Iui de 
muncă. Adică, indiferent a 
cîta spiţă de la roată este, 
să se comporte de parcă 
el ar fi centrul universului 
şi de felul în care îşi fa
ce datoria depind toţi. Nu 
este vorba de egoism, ci 
orgoliu de meseriaş. „Un 
lucru dacă tot trebuie să-l 
faci, fă-1 ca lumea". Şi da
că fiecare din noi am avea 
asemenea orgoliu . . .  aproa
pe că nici nu cutez să vi
sez ce s-ar întîm pla.

Cum spuneam , nu cunosc 
m ulte am ănunte despre şo
ferul nostru, ele nici nu 
sín t necesare, Im portant 
este ceea ce cred şi anu
me, că, calităţile care îl 
recom andă pot face cinste 
oricărui om al muncii şi 
ele nu . trebuie să lipseas
că din profilul moral al 
fiecărui com unist din pa
tria noastră. Principiul lu
crului bine făcut poate de
veni unul din punctele de 
referinţă ale noii calităţi 
pe care partidul şi statul 
nostru o cere întronată în 
toate sectoarele vieţii eco- 
nomico-soeiale.

Ion SORESCU

Cum pregătim anul 
econom ic 1983?

Una dintre modernele tehnologii aplicate cu succes la 
F.P.U.P.S. Sibiu este şi sudura în mediu protector de argon.
In imagine: muncitorul Walter Orend executind sudarea co
şurilor de fierbere pentru conserve Foto: N. ACHIM

Maximă mobilizare de energii creatoare 
pentru îndeplinirea 

integrală a sarcinilor pe 1982!

(Urmare din pag. I)

fruntă. De asemenea, realiza
rea, cum se mai intîm plă 
uneori, a producţiei în pro
porţie de 10 la sută în decada 
I, 20 la sută în a Il-a  şi 70 
la sută în a IlI-a , cu pregă
tirea produselor pentru li
vrare în ultim ele zile, afec
tează foarte serios proporţia 
de îndeplinire a indicatorului 
producţie m arfă vîndută şi 
încasată şi, deci, posibilităţile 
de asigurare a fondului de 
retribuire.

Desigur, noua m ăsură vi
zează direct şi activitatea 
instituţiilor bancare, acestea 
trebuind să găsească moda
lităţi mai eficiente de impli
care în rezolvarea problem e
lor şi de accelerare a decon
tărilor. „Blocajul în lan ţ“, fe
nomen care afectează încă 
activitatea unor furnizori care 
produc şi livrează produsele 
la timp, trebuie lichidat. Con-

Spiritul 
gospodăresc 

în acţiune
In  vederea reducerii con

sumului de energie în ore
le de vîrf. la în treprinde
rea „Steaua roşie" Sibiu 
a fost decalată funcţiona
rea maşinii pentru depus 
adeziv (unul d intre cei mai 
m ari consumatori), folosin- 
du-se In special în schim
bul de noapte. Totodată, 
a fost scoasă complet din 
funcţiune una d intre m a
şinile de termocolat, pro
cesul tehnologic fiind ast
fel organizat îneît să se 
poată desfăşura în bune 
condiţii cu o singură m a
şină.

secinţele neasigurării capaci
tăţii de plată trebuie să le 
suporte, în to ta litatea lor, uni
tatea care nu asigură ono
rarea obligaţiilor contractuale 
asumate, pentru produsele 
prim ite.

Iată, un obiectiv nou în ac
tiv itatea de definitivare a 
pregătirii anului economic 
1983, căreia trebuie să i se 
acorde toată atenţia.

(Urmare din pag. I)

conducător la  executant, tre 
buie să se considere implicat 
direct şi personal în  realiza
rea sarcinilor de export. U r
m ărirea zilnică, ceas de ceas, 
pe întregul ciclu de producţie
a fiecărui contract extern ră- 
mîne în  continuare cuvîntul 
de ordine pe agenda priori
tă ţilor etapei.

In realizarea sarcinilor de 
mai sus o atenţie m axim ă 
trebuie acordată reducerii şi 
mai substanţiale a consumu
rilor m ateriale şi, mai ales, 
energetice. Realitatea atestă că
există încă serioase rezerve 
de sporire pe această cale a 
eficienţei întregii activităţi 
productive. Se cere în  conti
nuare m axim ă disciplină teh
nologică şi sp irit gospodăresc,

aplicarea Unor m ăsuri spe
ciale, tehnice şi organizatorice, 
care să se soldeze cu înca
d rarea  în  repartiţiile  alocate.

In sfîrşit, în  investiţii, e- 
fortul trebuie îndrep tat acum 
spre punerea în funcţiune a  
obiectivelor scadente. Zilele 
bune de lucru trebuie utilizate 
la m axim  pentru  finalizarea 
lucrărilor exterioare (înainte 
de îngheţarea păm întului) şi 
închiderea fronturilor de lucru 
interioare. Constructorii şi 
beneficiarii trebuie să-şi u- 
nească forţele pentru mon
tarea tu turor utilajelor din 
stoc.

Nu ne îndoim că oamenii 
muncii din economia jude
ţului vor fi în m ăsură să facă 
faţă tu turor sarcinilor şi să 
încheie anul eu un bilanţ 
deosebit de plin în  realizări.

D e  u n  l e u
s p e r a n ţ ă

In  u l t im a  v re m e , c în d  ies 
în  o ra ş  îm i p u n  ru c sa c u l în  
s p in a re .  G ol, f ire ş te . S ín t  (în 
p a lto n , cu  p ă lă r ie  şi p a n to f i  
d e  lac, d a r  cu  ru c sa c u l în  
sp in a re )  ca  u n  p a ra ş u t is t  d e  
p e  a l tă  p la n e tă , sa u  ca  ace l 
de  to ţi ş t iu t  p e rso n a j p ito re sc  
a l S ib iu lu i  de a c u m  20 d e  an i 
c a re  p u r ta  cu  e l în  p e rm a 
n e n ţă  u n  v o lu m in o s  p a c h e t de  
c ă r ţ i  şi z ia re  v e ch i le g a te  cu  
s fo a ră , c a re  p re t in d e a  că  p o a te  
p re v e d e a  t im p u l. M i s -a u  ros 
p a lto n u l, h ^ jn a , c ă m ă ş ile  şi 
p ie le a  p e  u m e ri d e -a t î ta  f i e 
c a re , d a r  ş t iu  că  a m  în to t
d e a u n a  In  ce  să -m i a d u c  
a c a să  c u m p ă ră tu r i le .  în a in te ,  
m e rg e a m  la  a p ro z a r , lu a m  
d o u ă  k ilo g ra m e  d e  c a r to f i, 
c e re a m  o  p u n g ă  — „ N -av e m !“ 
Ii b ă g ă m  p r in  b u z u n a re .  M er
g eam  la  p îin e , c e re a m  o 
p u n g ă  — „ N -av e m !“ O b ă g ăm  
în  m în e c ă . M erg eam  Ia în r ă l -

Foileton
ţăm inte. Ceream o pungă — 
„N-avem!“ Mă încălţam  cu 
pantofii cei noi, pe cei vechi 
îi lăsam  în m agazin sub 
scaunul de probă. Ş.a.m.d. 
In tr-o  după m asă merg la 
alim entara, cum păr un com
pot de ananas, două pacheţele 
cu piper, nişte şerveţele şi în
treb de-o pungă de plastic. 
„Avem“ mi se răspunde şi 
nu-m i vine să-m i cred urechi
lor. Dau un leu, iau punga, 
pun obiectele în ea, fac trei 
paşi, trosc pleosc! zbrrr! hor
căitul cu compot trece prin 
pungă, loveşte pardoseala ma
gazinului şi se revarsă în 
pantofii din piele de an ti
lopă ai unei tinere mame, 
stropindu-i şi proge: itu ra  din 
cap pînă-n  picioare. Am sim
ţit că-mi iau foc urechile şi-o 
bobiţă de transp ira ţie  rece 
a-nceput să-mi tropăie pe şira 
spinării-n jos. Mi-am băgat 
capu-ntre um eri ne-ndrăznind 
să privesc îm prejur. După pri
mul mom ent de uluială, gin
gaşa femeie, cu un glas de 
fostă - fum ătoare de „Mără- 
sesti", m -a m ustrat am ical: 
„Bine, bă, asinule, de ce vii 
în tre  oameni, la  cum părături, 
dacă nu ştii că pungile ăstea-s 
doar pen tru  transporta t oxi
gen la bolnavii de plăm îni 
ţin tu iţi la  pat?“ A continuat 
în  aceeaşi cheie încă vreo 
10 m inute însă eu n-am mai 
auzit nimic. îm i am intesc că 
i-am v îr ît în  m ină o sută să-şi 
dea la cu ră ţa t pantofii, cio
rapii şi copilul şi m -am stre
curat pe uşă afară. Acolo, pe 
trotuar, am ju ra t că nu mai 
plec în oraş fără rucsac. ..

(E. CANDID)

O ^RUTIER D espre p e rfec ţio n a rea  codului ru tie r ( I I )
— C ontinu înd  discuţia  referitoare la 

perfec ţionările  aduse codului ru tier, as 
dori să precizaţi, tovarăşe maior, ce m ă
suri prevede decretu l m od ifica t în  legătu
ră cu conducătorii auto ind isc ip lm a ti si 
agresivi, surse potenţia le ale accidente
lor de circulaţie?

—  Notaţi, mai întîi, că m ăsura re ţi
nerii perm isului de conducere se apro
bă num ai de şeful M iliţiei judeţene ori 
de locţiitorul acestuia la propunerea ofi
ţeru lu i sau subofiţerului care a constatat 
contravenţia. Ea atrage, potriv it legii, 
m ăsura suspendării perm isului pe o pe
rioadă de la 1 la 3 luni — indiferent 
dacă e vorba de conducători auto am a
tori sau profesionişti — In cazul săvîr- 
şirii uneia din urm ătoarele contravenţii:
•  ' conducerea autovehiculului sub influ
en ţa băuturilor alcoolice •  conducerea 
autovehiculului cu defecţiuni tehnice la 
sistemul de frînare sau ia mecanismul 
de direcţie •  parcarea, în mod repetat, 
a autovehiculelor aparţin înd unităţilor 
socialiste în alte locuri decit cele stabilite
•  încălcarea norm elor legale refer , toare la 
prioritatea de trecere o încălcarea nor
melor legale referitoare la depăşire
•  nerespectaréa sem nificaţiei sem nalului 
de culoare roşie a semaforului electric
•  încălcarea norm elor legale privind 
trecerea la nivel cu calea ferată •  în
călcarea norm elor referitoare la folosi-

— de vorbă cu mr. Aurel Brînduşe, şeful 
serv. circulaţie al Mii. jud. Sibiu —

rea pe tim p de noapte a lum inilor de 
drum, ' l a  în tîln irea cu un' a lt autove
hicul care circulă în  sens opus •  neopri- 
rea la sem nalul regulam entar al ofiţe
rilor sau subofiţerilor de m iliţie în 
scopul sustragerii de la control. De ase
menea exercitarea dreptului de a con
duce autovehicule se poate suspenda de 
la 1 ia 3 luni în cazul depăşirii, în mod 
repetat, cu mai m ult de 20 km /h a vi
tezei m axim e legale.

— M ai m u lţi cititori ne-au în treba t ce 
se are în  vedere la ind iv idualizarea  p e 
rioadei de una, două sau trei luni?

— In prim ul rînd circum stanţele con
crete ale săvîrşirii faptei. Apoi, natura 
contravenţiei, felul în care este cunoscut 
conducătorul auto, respectiv dacă a mai 
avut şi alte abateri, dacă e cunoscut ca 
„şofer-problemă“ ş.a.m.d., precum şi alte 
circum stanţe legate de contravenient.

— Spuneţi-ne . care este valabilita tea  
Ştam pilei radar in lum ina  noilor regle
m entări?

— Ştam pila radar aplicată pe permisul 
de conducere este valabilă timp de un 
an de zile de la data aplicării. De exem
plu: dacă unui conducător auto i s-a a- 
plicat o ştam pilă radar de prevenire ia 
1.XII.1982, va fi luat în considerare — 
în cazul în care se pune problema re
ţinerii perm isului de conducere pentru

viteză excesivă — term enul 1.XII.1982— 
1.XII.1983. Dacă nu sín t recidive, după 
1 an de zile (în exem plul nostru, deci, 
după 1.XII.1983) prim a ştampilă radar 
se prescrie.

— Ce m ăsuri s ín t p revăzu te  in  ca
zu l producerii u n u i accident, respectiv  ce 
trebuie să facă şo ferii im p lica ţi în  ac
cident?

— Dacă din accident au rezultat nu
mai pagube m ateriale, care prin conse
cinţele lor nu constituie o faptă prevă
zută de legea penală, conducătoiii vehi
culelor implicate In accident sínt obli
gaţi să le scoată im ediat în afara păr
ţii carosabile. Dacă aceasta nu este po
sibil, trebuie să le conducă (împingă) 
lingă bordură sau acostament. De ase
menea, dacă accidentul a avut loc între 
vehicule proprietate personală, conducă
torii lor se vor deplasa pînă la cel mai 
apropiat agent de circulaţie sau orga
nul de m iliţie pe raza căruia s-a pro
dus accidentul pentru a obţine actul de 
constatare şi autorizaţiile de reparare. 
Dacă vreunul d in tre autovehiculele an
gajate în accident aparţine unei unităţi 
socialiste — după scoaterea lo r din ca
rosabil — se va anunţa organul de mi
liţie cel mai apropiat în vederea con
statării la faţa locului şi, evident, a luă
rii m ăsurilor legale.

— Vő m u lţu m e sc ’
Interviu consemnat de

Mircea BIŢU

ÎNSEM NARE
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T E L E G R A M E  E X T E R N E
•  In cinstea zilei de 30 decembrie, ambasada 

ţării noastre din Danemarca a organizat o sea
ră românească. Cu acest prilej a fost prezentat 
filmul „România contemporană“. Au partici
pat reprezentanţi ai Ministerului de Externe 
şi Ministerului Culturii, ai unor instituţii de 
artă şi cultură, oameni de afaceri, ziarişti. 
Cei prezenţi au exprimat aprecieri elogioase 
la adresa realizărilor economice şi so' iale ale 
poporului român, a politicii fenne şi consec
vente duse de România pe plan internaţional 
pentru pace, destindere şi colaborare între 
popoare.

•  Organizaţia norvegiană „Asociaţia vetera
nilor de război 1939—1945" şi-a exprimat în
grijorarea în legătură cu pericolul unei ca
tastrofe nucleare, transmite agenţia A.D.N. In
tr-o scrisoare adresată preşedintelui Stortin- 
gului (parlamentul norvegian), Per Hysing 
Dahl, se lansează un apel parlamentarilor şi 
guvernului Norvegiei de a colabora eu alte 
ţări nordice în scopul găsirii unei modalităţi 
de „a declara şl garanta nordul Europei ea 
zonă denuclearizată“.

•  Comitetul politic special al Adunării Ge
nerale a O.N.U. a adoptat un proiect de rezo
luţie care se pronunţă pentru instituirea unei 
noi ordini internaţionale în domeniul informa
ţiei şl pentru tratarea prioritară de către ser
viciile de presă ale Naţiunilor Unite a proble
melor legate de pace şi securitate, dezarmare, 
decolonizare, promovarea drepturilor cmului, 
lupta împotriva apartheidului şi a discriminării 
rasiale.

•  înaltul comisar al Oficiului de ajutor şi 
lucrări al O.N.U. pentru refugiaţii palestinieni 
din Orientul Mijlociu (U.N.B.W.A.), Olof Ryd- 
becR, a declarat că zeci de mii de palestinieni 
din Liban nu vor avea „adăposturi adecvate“ 
iarna aceasta, informează agenţia France 
Presse.

Potrivit U.N.R.W.A., 175 100 refugiaţi pales
tinieni locuiese In condiţii foarte grele iar 
71 000 dintre ei nu au nici un adăpost ca ur

mare a distrugerii taberelor de către armata 
israeliană invadatoare, în vara acestui an. Re
fugiaţilor nu li s-a permis să-şi repare casele 
decît foarte tîrziu, menţionează agenţia 
F ran ce  P resse.

•  „Cerem dreptul la muncă!“ — aceasta a 
fost revendicarea majoră formulată, la intra
rea în marele oraş australian Sydney, de par
ticipanţii la un marş de protest al şomerilor 
din oraşul Wollongong, centru al industriei si
derurgice şi carbonifere.

Acţiunea protestatară, la care s-au alăturat 
şi şomeri din Sydney, a fost iniţiată în situaţia 
în care recesiunea i-a afectat puternic pe mi
nerii şi siderurgiştii din Wollongong, oraş cu 
circa 300 000 de locuitori, unde rata şomajului 
a ajuns la 13,5 la sută în urma concedierilor 
efectuate de patronat.

•  Produsul naţional brut al Israelului a 
scăzut cu 3 la sută în primele şase luni ale 
anului 1982, în comparaţie cu semestrul pre
cedent (a arătat Biroul central israelian de 
statistică), informează agenţia France Presse.

Aceste date reflectă situaţia economică a ţă
rii înaintea agresiunii israeliene din Liban, de 
la 6 iunie 1982, menţionează agenţia France 
Presse, care precizează că, potrivit statisticilor 
parţial publicate în ultimul timp, produsul na
ţional brut a continuat să scadă după această 
dată şi ea urmare a mobilizării a zeci de mii 
de rezervişti.

•  Delegaţiile celor 35 de state participante 
la reuniunea general-europeană de la Madrid 
au adoptat, în şedinţa plenară de vineri, pro
gramul de lucru pentru săptăinîna viitoare.
Acest program prevede, pe lîngă şedinţele 
plenare, un număr sporit de întîlniri ale 
grupului de lucru însărcinat cu redactarea do
cumentului final. In cursul ultimelor zile, în 
cadrul grupului de lucru s-a continuat exami
narea problemelor care nu şl-au găsit încă re
zolvarea pînă în prezent, precum şi trecerea 
în revistă a amendamentelor prezentate de ţă
rile membre ale N.A.T.O. In cadrul şedinţei 
plenare au luat cuvîntul reprezentanţii Unga
riei, S.U.A., R.D. Germane şi U.R.S.S.

Mica publicitate
PIERDERI

•  P ierdu t cal şarg tnchis,
coadă lungă, copitele puţin  c ră 
pate. A ducătorului recompensa. 
A dresaţi satu l Ruseiori nr. 263, 
F aur Dumitru. (9947)

•  P ierdut portm oneu cu acte 
personale. A dresaţi
3 50 73. Bună recom pensa. (9933)

•  P ierdu t 3 note de plată a-
parţin ind  cofetăriei „Perla“ Si
biu, pe numele Baba Silvia. Le 
declar nule. (9906)

•  P ierdu t legitim aţia de con
curs eliberată de Facultatea de 
drept economic adm inistrativ , 
pe numele Ludu loan. O declar 
nulă. (9951)

•  P ierdu t adeverinţa de gra
dul I — învăţăm înt, P« numele 
Scheiner Erika. O declar nula.

(9952)
SCHIMB DE LOCUINŢA

« Schimb apartam ent două 
camere, confort II, Hipodrom
III, cu o cameră, bucătărie, ba
ie. Inform aţii telefon 2 06 77.

(9869)

VINZARI-CUMPARAKI
•  Vînd convenabil aparta 

ment 3 camere, pivniţă, confort 
sporit. B-dul Mihai Viteazul. 
Telefon 1 82 55 sau 3 3193. (9944)

•  Vînd mobilă şi ţeava
plumb. Sibiu, str. M ăgheranu- 
liii nr. 127. (9887)

•  Vînd casă, grădină, (viişoa- 
ră), anexe gospodăreşti, Ocna 
Sibiului, str. De Mijloc nr. 11. 
Inform aţii Sibiu, telefon 3 31 68.

(9892)
•  Vînd sobă de teracotă. S i

biu. telefon 1 50 41. (9921)
•  Vînd mobilă cam eră com

binată: căciulă, guler — bizam: 
haină — picioare astrahan. Te
lefon 3 01 19. (9920)

•  Vînd medicam ente: Volon
A 40; Lipostabil. Hipodrom I, 
bloc G 1, ap. 69. (9936)

•  Vînd sau schimb o cameră,
bucătărie, dependinţe. Sibiu, 
telefon 3 4315. (9949)

•  Vînd acordeon „H ohnner“
72 basi cu şapte registre. Tele
fon 301 64. (9910)

•  Vînd apartam ent 3 came
re m ari, Ştrand, bloc 24. Infor
maţii Calea Dumbrăvii, bloc 17, 
ap. 104, sc. H, zilnic orele 16— 
19. (9898)

•  Vind casă liberă, str. Cup
torului 7, telefon 3 93 57. (9923)

•  Vînd Dacia 1300, stare per
fectă. Sibiu, telefon 2 08 98. ore
le 17—20. (9925y

•  Vînd cojoc bărbătesc, nou.
Sibiu, telefon 2 72 01, după ora 
18. (9871)

ÎNCHIRIERI
•  Familie cu copil căutăm 

gazdă. Sibiu, telefon 2 08 03.
(9798)

•  Medic (stagiară) caut ca
meră — intrare separată — 
central. Sibiu, telefon 3 03 00, 
orele 16—20. (9911)

•  Tineri căsătoriţi (medic,
inginer) căutăm cameră (garso
nieră), central. Sibiu, telefon 
3 03 00. (9912)

•  Intelectual, singur, caut lo
cuinţă. Sibiu, telefon 127 66, o- 
rele 19—22. (9926)

OFERTE DE SER V IC IU
•  Căutăm lemeie pentru în

grijire persoană în vîrstă, con
tra locuinţă. Sibiu, telefon 
3 24 31. (9916)

•  Căutăm femeie îngrijire
eopil. Sibiu, telefon 1 66 96, du
pă ora 16. (9795)

M EDITA ŢII
•  Meditez matematică — ad

mitere treapta I—Il-a. Sibiu, 
telefon 713 25, după ora 16.

ANUNŢURI FAMILIALE
•  Cu ocazia împlinirii vîrstei 

de 90 ani, urăm bunului şi 
dragului nostru: soţ, tată, bu
nic şi socru PAVEL SÁVÚ, fe
ricire şi anii care vor mai ur
ma, cu multă sănătate. (9932)

•  Soţia Paraschiva, copiii 
Voicu şi loan, nurorile şi ne
poţii anunţă cu adîncă durere 
încetarea din viaţă a iubitului 
lor soţ, tată si bunic

VOICU PATÄRÄU
— 58 ani —

Inrnormîntarea — azi, 4 de
cembrie, ora 13, în satul Boita.

(9941)
•  Mulţumim acelora care au 

fost alături de noi în greaua 
pierdere suferită prin dispari
ţia celei care a fost

M ARCELA M A L A U  
(9946) Familia

Cu nemărginită durere, 
colegii de muncă de la în
treprinderea mecanică Sibiu
— secţia mecano-energetic
— sínt alături de familia în
doliată la greaua suferinţă 
pricinuită de decesul celui 
care a fo st un bun coleg şi 
meseriaş

IO AN SC H U STE R
— 49 ani —

Sufletul lui nobil va ră- 
mîne veşnic în amintirea 
noastră. (9948)

Fam iliile S tim eriu loan, 
Stim eriu Dorel, K lein A- 
fexandru anunţă cu adîncă 
durere  îm plinirea unui an 
de la tragica m oarte a iu
bitului lor naş şi bun p rie
ten

NICOLAE DROC
(9786)

Cu adîncă durere am in
tim că la 5 decem brie 1982 
se îm plineşte un an de la 
decesul dragului nostru soţ, 
ta tă  şi bunic

NICOLAE VARCOLACU
Te vom păstra  m ereu în 

suflet. (9782)

Colectivul de conducere 
din cadrul I.P.A. Sibiu, — 
unitatea a Il-a , îm preună 
cu colegii de muncă de la 
secţia 600 sínt ală turi de ing. 
A lexandru Moldovan Ia 
greaua suferinţă pricinuită 
de decesul mamei sale.

(9907)

Locatarii blocului 83 — sc. 
B — Hipodrom III — sínt 
a lă tu ri de colocatarul Mihai 
Ludwig în greaua pierdere 
suferită prin decesul soţiei 
sale

REGINA LUDWIG
Sincere condoleanţe. (9981)

Sintern alături de familia 
Huber la m area durere p ri
cinuită de m oartea fu lgeră
to a re  a ta tă lu i lor

HANS SCHUSTER
Fam ilia Radiu

(9953)

, Fiica şi ginerele m ulţu
mesc celor care prin  p re 
zenţă, lacrim i şi fiori au 
participat la m area durere 
pricinuită de m oartea iubi
tului lor

dr. MIRCEA STROIA
(medic)

(9915)

Mulţumesc cu m ultă căl
dură tu tu ro r celOr care au 
fost ală turi de mine la grea
ua mea suferinţă pricinuită 
de decesul neuitatei mele 
soţii

prof. NATALIA KOTARU 
Soţul îndurerat

(9909)

C.A.P. SIBIU

încadrează electrician-mecanic de întreţi
nere la instalaţiile din sectorul zootehnic.

Condiţii de retribuire conform Legii 57/ 
1974.

Informaţii suplimentare la sediul C.A.P., 
str. Zorile nr. 77. — 586 —

ASOCIAŢIA ECONOMICA INTERCOOPERATISTA
Şura Mică — telefon 114,

ÎNCADREAZĂ URGENT electrician între
ţinere. încadrarea — conform Legii nr. 57/ 
1974._________________________ — 587 —

ÎNTREPRINDEREA PENTRU PRODUCEREA 
NUTREŢURILOR COMBINATE.

Şoseaua A lba Iulia nr. 70 A, SIBIU,
încadrează:

•  şef depozit ;
•  lăcătuş întreţinere;
•  mecanic auto;
•  motostivuitorişti.
Informaţii suplimentare la telefon 144 48. — 566 —

ÎNTREPRINDEREA DE TRANSPORTURI AUTO SIBIU

A N U N Ţ Ă !
întreprinderile deţinătoare de parc auto 

sínt rugate să depună la I.T.A. Sibiu, pînă 
la data de 25 decembrie 1982, tabelele cu 
conducătorii auto ce au dreptul să susţină 
examenul pentru promovarea în categoriile 
superioare, în trim. I. 1983. Tabelele vor fi 
însoţite de fişele de examinare pentru fie
care conducător auto. — 567 —

I.C.S. MĂRFURI INDUSTRIALE SIBIU

ÎNCADREAZĂ URGENT maşinist la ma
şini mobile pentru transporturi interioare 
(ifronist) la depozitul de combustibil Sibiu.

Informaţii suplimentare la biroul organizarea muncii, 
personal, învăţămînt din Piaţa Unirii nr. 4, telefon 
1 66 90, interior 41. — 570 —

SPITALUL MILITAR SIBIU

ÎNCADREAZĂ, prin concurs, tehnician 
(principal) stomatolog, cu stagiul militar
satisfăcut. — 573 —

MUZEUL BRUKENTHAL SIBIU

ÎNCADREAZĂ URGENT muncitor supra
veghetor la Muzeul tehnicii populare din 
Dumbrava Sibiului. — 574 —

I.C.P.G.A. — FILIALA SIBIU, 
str. Someşului, nr. 49,

ÎNCADREAZĂ;
•  maistru foraje mecanice;
•  muncitori necalificaţi, pentru a fi cali

ficaţi la locul de muncă în meseria de sondor 
foraje mecanice şi manuale. — 576 —

OFICIUL ju d e ţ e a n  d e  t u r is m

ÎNCADREAZĂ URGENT următorul per
sonal:

•  timplari;
•  zugravi;
•  sobari teracote;
•  sudor electric.
Informaţii Ia biroul personal — Piaţa Uniri! nr. 4, 

telefon 1 21 40. — 577 —

GRUP ŞANTIERE ELECTROMONTAJ SIBIU

încadrează prin concurs maistru mecanic 
pentru atelierul de producţie industrială Cris
tian — Sibiu.

Informaţii suplimentare se pot obţine la 
sediul grupului — Sibiu, str. Lector nr. 12 
— biroul personal-învăţămînt-retribuire, te
lefon 3 39 84. — 582 —
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